
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla akcesoriów do obudów i 
podzespołów 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów - GPSR) 

Ważne! Akcesoria te są przeznaczone do pracy z elektroniką i energią 
elektryczną. Uważnie przeczytaj poniższe ostrzeżenia. Niewłaściwy montaż 
lub użycie może prowadzić do porażenia prądem, pożaru, uszkodzenia 
sprzętu lub zranienia. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Zagrożenie elektryczne (Krytyczne): Akcesoria (zwłaszcza 
wentylatory, kable zasilające, adaptery) mogą stwarzać ryzyko 
porażenia prądem w przypadku uszkodzenia lub niewłaściwej 
instalacji. 

• Właściwe użytkowanie: Akcesoria są przeznaczone wyłącznie do 
montażu i konserwacji obudów komputerowych i podzespołów. Nie 
używaj ich do innych celów. 

• Ryzyko zadławienia: Małe elementy (śruby, kołki montażowe, 
zaślepki) stanowią poważne zagrożenie zadławienia dla małych 
dzieci. Przechowuj je poza ich zasięgiem. 

• Ostre krawędzie: Krawędzie uchwytów, metalowych paneli lub 
wentylatorów mogą być ostre. Zachowaj ostrożność, aby uniknąć 
skaleczeń podczas montażu. 

2. Bezpieczeństwo montażu i użytkowania 

• Odłączenie zasilania (Krytyczne): ZAWSZE odłącz komputer od 
zasilania (wyciągnij wtyczkę) przed rozpoczęciem montażu, 
demontażu lub regulacji jakichkolwiek akcesoriów w obudowie. 

• Uziemienie: Przed dotknięciem podzespołów upewnij się, że 
rozładowałeś ładunki elektrostatyczne (np. poprzez dotknięcie 
niepomalowanej, uziemionej części obudowy), aby zapobiec 



uszkodzeniu podzespołów przez ESD (wyładowania 
elektrostatyczne). 

• Wentylatory i chłodzenie: 

o Upewnij się, że wentylatory są montowane zgodnie z 
prawidłowym kierunkiem przepływu powietrza. 

o Nie blokuj otworów wentylacyjnych ani filtrów. Nadmierne 
przegrzanie może spowodować uszkodzenie sprzętu i ryzyko 
pożaru. 

• Kable: Używaj tylko kabli i adapterów zgodnych ze specyfikacją 
zasilacza i podzespołów. Nigdy nie używaj uszkodzonych kabli 
zasilających. Ułóż kable w taki sposób, aby nie utrudniały przepływu 
powietrza. 

• Śruby: Używaj tylko śrub odpowiedniego typu i długości. Zbyt długie 
śruby mogą uszkodzić płytę główną lub inne podzespoły. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Czyszczenie: Regularnie czyść wentylatory i filtry przeciwpyłowe 
(jeśli są zainstalowane), aby zapewnić optymalny przepływ 
powietrza. Przed czyszczeniem odłącz zasilanie. 

• Narzędzia: Używaj odpowiednich narzędzi (np. śrubokrętów 
magnetycznych) podczas pracy wewnątrz obudowy, aby zapobiec 
upuszczeniu śrub. 

4. Utylizacja 

• Odpady elektroniczne (WEEE): Wentylatory, listwy LED i adaptery 
elektroniczne są odpadami elektronicznymi. Zutylizuj je w 
wyznaczonych punktach zbiórki WEEE. 

• Recykling: Metalowe elementy (śruby, uchwyty, panele) zutylizuj jako 
złom metalowy, a plastikowe jako plastik. 

 


